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seis)  

 

                           Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 

2026 (dois mil e vinte seis), a Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador José Rauricio Justino da Silva e a presença dos 

vereadores; Cassia Barbosa Cabral Oliveira, Claudio Dias de Lima, 

Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira dos Santos e 

José Henrique Soares Paiva, reuniram-se em Sessão Plenária 

Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo 

Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor 

presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE 

DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas 

aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve 

início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu a 

1ª (primeira) secretária a vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a leitura da ata foi 

realizada e aprovada por unanimidade. Como não houve ORDEM 

DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE 

franqueando a palavra aos senhores vereadores e fez uso a 

vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva que disse; “Hoje me 

dirijo a vocês com o coração cheio de orgulho para homenagear duas 

mulheres que marcaram a história da educação em nosso município: 

Hellen Lima e Erika Santos. À frente da Unidade Escolar Santa 

Terezinha no ano de 2025, vocês mostraram que gestão se faz com 

compromisso, coragem e, acima de tudo, amor pela aprendizagem. 

A escola conquistou o 1º lugar em Fluência Leitora no município de 

Santo Antônio dos Lopes e alcançou a excelente nota 9,2 no Índice 

de Fluência Leitora, posicionando-se entre as escolas destaque do 

Maranhão. Saímos de uma nota de entrada de 7,2 para um resultado 

expressivo de 9,2. Esse crescimento não representa apenas 

números, representa planejamento, acompanhamento, dedicação 



diária e compromisso verdadeiro com o desenvolvimento de cada 

criança. Esse resultado nasceu no povoado Maribondo, mas 

ultrapassou fronteiras e levou o nome da nossa escola e do nosso 

município a todo o estado, e é graças à condução firme, sensível e 

responsável das diretoras Hellen e Erika que essa conquista se 

tornou realidade, vocês não apenas administraram uma escola, 

vocês inspiraram professores, motivaram alunos e fortaleceram toda 

a comunidade escolar. Quero parabenizar de forma muito especial 

os alunos protagonistas dessa conquista: Anna Luiza Lima Couto, 

que obteve a maior nota do município; Andreia Vitória Sousa Silva; 

Deyverson Lima Pereira; Nicolas Heitor Silva Amorim Leal; Moisés 

Pereira da Silva. E aqui faço um destaque mais que especial à Anna 

Luiza, em apenas 60 segundos, ela leu 60 palavras, 22 palavras 

inventadas e impressionantes 125 palavras de um texto, cada etapa 

realizada em apenas um minuto. Isso demonstra não apenas 

velocidade, mas segurança, compreensão e domínio da leitura. Um 

resultado extraordinário que enche nossa cidade de orgulho. Meu 

reconhecimento às professoras Maria Oneide Araújo, responsável 

pelo 2º ano, que conduziu a turma com competência e compromisso, 

e Kelry da Silva Magalhães, que foi responsável pela alfabetização 

dessas crianças, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos 

Santos que cumprimentou a todos os vereadores e público presente 

com um bom dia, cumprimentou a todos os professores da escola 

Santa Terezinha na pessoa do coordenador Gilmar Leite e da 

diretora Hellen Silva e parabenizou a todos pela conquista, falou 

sobre a dificuldade que deve ter sido para os professores no 1° 

semestre escolar do ano passado sem a merenda escolar para os 

alunos e espero que esse ano não aconteça a mesma coisa, citou 

que as aulas se iniciam na segunda feira e que ainda há escolas sem 

uma reforma básica, inclusive no Povoado Olho D’água. Disse sobre 

suas falas serem vistas como falas de uma pessoa crítica, mas são 

críticas construtivas, independentemente de estar do lado da gestão 

ou não, quer que sempre faça o melhor pelo povo. Lembrou de sua 

fala da semana passada onde citou o transporte escolar dos alunos 

da escola do Estado onde há recursos, mas agem como se 

estivessem fazendo favores e novamente na segunda feira tiraram o 

transporte escolar dos alunos para os professores participarem da 

semana pedagógica e diz que não é contra trazerem os professores, 

mas é contra deixarem de trazer os alunos para trazerem os 



professores e que ainda há quem aplaude uma atitude errada assim 

e na sua visão, isso motiva o erro. Falou sobre relatos que recebeu 

de alguns funcionários da Secretaria de Obra sobre o atraso do 

salário e com isso houve paralisação dos trabalhos, coisa que não 

deve acontecer e nem ser motivo de aplaudir, isso só mostra que não 

estamos no caminho certo. Citou um relato de um senhor que foi 

picado por uma cobra cascavel e ao chegar no hospital do município 

não havia o soro contraveneno e assim o senhor veio a óbito, isso 

não foi apenas negligência, foi falta de amor. Perguntou ao vereador 

Henrique Paiva se foi concluída a reforma no poço do Povoado Lagoa 

nova e o vereador Henrique Paiva respondeu que a equipe foi até o 

povoado ver o poço, inclusive postou em suas redes sociais sobre 

isso e que fizeram todo o orçamento e vão levar os materiais essa 

semana, ainda não levaram porque a escola e o anexo estão sendo 

reformados, mas assim que essas reformas terminarem, irão 

começar a reforma do poço, foi essa a resposta que teve do irmão 

Leandro, secretário de Obras. O vereador Gilmar Pereira dos 

Santos completou falando que mesmo com cobranças, não estão 

sendo atendidos pois ainda não concluíram o poço, e queria deixar 

registrado que os vereadores fazem sim seus trabalhos, ele como 

vereador de oposição e os vereadores de base estão fazendo sim o 

que podem ser feitos, cobrando o que tem que ser cobrado também. 

Disse não está preocupado de suas falas serem vistas de outras 

formas e perder popularidade como algumas pessoas falam que 

pode acontecer, pois acredita que o papel do vereador é cobrar e 

falar o que precisa, disse também que vai visitar as escolas ao iniciar 

as aulas e quer ser bem recebido em todas, pois segundo alguns 

relatos, irão proibir a entrada do vereador e isso não aceitará, quer 

mostrar o que tiver errado e fazer seu trabalho, não apenas para 

expor, mas para mostrar se algo estiver fora da regularidade, foi o 

que sempre fez, pois é o seu papel como vereador. Desejou boa sorte 

a nova diretora da escola Santa Terezinha, pois o desafio é grande, 

mas tem certeza de que ela dará conta, desejou sorte também aos 

que foram chamados de volta aos trabalhos e que fará o que tiver 

que fazer para a gestão dar certo, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a vereadora 

Cassia Barbosa Cabral Oliveira que cumprimentou a todos com um 

bom dia lembrou que sempre existem assuntos para serem tratados 

na Tribuna, mas que o momento é de parabenizar os professores do 

povoado marimbondo onde mora a vereadora Evaneide Cantanhede 



Silva e Silva e a todos os professores em geral, pelo trabalho do ano 

letivo, onde temos ouvido coisas boas, sobre os resultados que 

tivemos no ano que passou, desejou a todos um bom ano cheio de 

conquistas, que possam continuar com o bom trabalho que já está 

sendo feito pelos professores de cada unidade escolar. Os 

vereadores tem participação, porque como a vereadora Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva falou no início, muitos professores estão 

hoje ocupando suas vagas trabalhando com a indicação de cada 

vereador e aprovação da nossa prefeita Cibele Napoleão, 

parabenizou a prefeita Cibele Napoleão que hoje vem mostrando o 

trabalho tão bom, tão bem feito, e disse aos professores que 

continuem trabalhando principalmente com humildade, com respeito 

pois quem trabalha com respeito com certeza tem um bom resultado. 

Destacou que sempre bate na tecla que as pessoas trabalham com 

parceria, com união, humildade e respeito. Rogou as bençãos de 

Deus sobre todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra foi 

franqueada aos senhores vereadores como nenhum outro vereador 

fez uso da palavra a palavra foi franqueada a Professora Helen Silva 

Lima que cumprimentou a todos com um bom dia na Paz do Senhor,  

disse que o seu coração está feliz, está alegre, está grato por esse 

reconhecimento público da vereadora Evaneide Cantanhede Silva e 

Silva e dos demais vereadores, agradeceu pelas belas palavras, 

palavras tão generosas, palavras tão sublimes que os fortalecem 

ainda mais enquanto profissional da educação e saber que seu 

trabalho foi visto, foi valorizado, enche ainda mais de alegria e de 

vontade de querer fazer melhor, perceber que todo o esforço junto a 

instituição Unidade Integrada Santa Terezinha valeu a pena. 2025 

(dois mil e vinte e cinco)  teve a honra de estar à frente da gestão 

desta escola, uma missão que recebeu com muita responsabilidade, 

com muita dedicação e acima de tudo com muito amor pelo que faz 

e saber que a escola da zona rural, em um povoado pequeno 

conquistou o título de primeiro lugar na prova de fluência leitora do 

município de Santo Antônio dos Lopes – MA, era motivo de muita 

gratidão e orgulho, ainda mais em saber que diante de muitas escolas 

no estado do Maranhão a Unidade Escolar Santa Terezinha ficou em 

sexto lugar em mais de oito mil escolas que tem nessa modalidade. 

Então isso é motivo de honra, os alunos deram um verdadeiro show. 

Dos alunos do segundo ano, está aqui a Ana Luíza Lima Couto que 

ficou em primeiro lugar, Ana Luíza na abertura da semana 

pedagógica leu um texto onde todos puderam ver e comprovar que a 



escola está de parabéns, isso também é motivo de honra para as 

professoras que a alfabetizaram e a professora Maria Inês que 

continuou avançando essa nota, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra foi franqueada a Professor e Coordenador 

Gilmar Leite cumprimentou a todos os presentes com um bom dia, 

destacou sua admiração e parabenizou as diretoras Hellen e Erika 

pelo trabalho realizado à frente da Unidade Escolar Santa Terezinha 

no ano de 2025. Com compromisso, coragem e amor pela educação, 

vocês conduziram a escola a uma grande conquista: o 1º lugar em 

Fluência Leitora no município de Santo Antônio dos Lopes - MA, 

alcançando a excelente nota 9,2, um avanço significativo em relação 

à nota inicial de 7,2. Esse resultado representa planejamento, 

dedicação e um compromisso verdadeiro com a aprendizagem das 

crianças. Uma conquista que nasceu no povoado Maribondo, mas 

que levou o nome da nossa escola e do nosso município para todo o 

Maranhão. Também parabenizou os alunos que foram protagonistas 

desse resultado: Anna Luiza Lima Couto, Andreia Vitória Sousa Silva, 

Deyverson Lima Pereira, Nicolas Heitor Silva Amorim Leal e Moisés 

Pereira da Silva. Fez um destaque especial à Anna Luiza, que 

demonstrou um desempenho impressionante na avaliação de 

fluência leitora e diz ter muito orgulho dessa conquista e de todos que 

fazem parte dessa história de dedicação e transformação pela 

educação, agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor presidente 

Jose Rauricio Justino da Silva justificou a ausência dos vereadores 

Ivo Barbosa dos Santos que está gripado, e Ivon Alves dos Santos e 

Raimundo Jose Barbosa que estão em viagem resolvendo assuntos 

particulares. Informou com profundo pesar o falecimento do senhor 

Jose Ferreira Costa, conhecido por todos como Zeca Doca aos 89 

anos, as 05:00 horas da manhã de 27 de fevereiro de 2026, seu corpo 

está velado em sua residência no Povoado Pau Ferrado seu enterro 

será às 17:30 horas da tarde no cemitério da Ressurreição no 

povoado Pau Ferrado. Zeca Doca, antigo morador do município de 

Santo Antônio dos Lopes – MA, homem íntegro, trabalhador e 

amplamente conhecido por sua trajetória de dedicação à nossa terra, 

disse ainda que o destaque do momento é a educação de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, algo muito honroso para os mestres que 

ensinam as crianças, para os pais e para todos os cidadãos de nosso 

município, algo que nos dá muito orgulho. Parabéns a criança Anna 

Luiza a quem pediu uma salva de palmas ao público presente. Por 

último o senhor Presidente José Rauricio Justino da Silva proferindo 



as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada 

porquê de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 27 (vinte e sete) de fevereiro de 2026 (dois 

mil e vinte seis) 


